

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1988
Суббота, 4 июня
№ 108 (8448)

Цена 3 коп.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Состоялась очередная сессия городского Совета народных депутатов. С докладом о ходе выполнения комплексной программы по строительству жилья в городе на 1986—1990 годы и до 2000 года выступил первый заместитель председателя горисполкома В. К. Чернов (в изложении этот доклад был опубликован в газете «Знамя коммунизма» за 24 мая с. г.).

В прениях выступили депутаты: В. А. Соболев — предсе-

датель депутатской комиссии по строительству и строительным материалам, А. П. Бутаков — второй секретарь горкома КПСС, Г. Н. Акевьев — начальник отдела по учету и распределению жилья, Н. П. Бакашук — управляющий трестом Ангарскнефтехимремстрой, Л. П. Мишакин — управляющий жилищным трестом УКХ, и другие.

По обсуждавшемуся вопросу сессия приняла развернутое решение.

Приняты также решения по докладом зам. председателя горисполкома Ю. А. Зиновьева — о работе городского пассажирского транспорта, Ю. С. Наумова — о работе постоянной комиссии по делам молодежи, Ю. А. Зиновьева — о мерах по критическим замечаниям и предложениям депутатов, высказанным на 9-й сессии горсовета, председателя мандатной комиссии Ю. В. Бурцева — о выполнении Закона о статусе народных де-

путатов, заместителя генерального директора объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Б. В. Щербаква — о газификации котельной по ул. Московской.

С информацией о работе горисполкома за период между V и VI сессиями Совета выступила секретарь горисполкома Г. И. Евстратова.

В связи с переходом на другую работу В. Д. Этингов освобожден от обязанностей главного архитектора города.

Сессия рассмотрела также ряд других вопросов.

Утверждена повестка дня очередной 7-й сессии Совета.

ПИНСК (Брестская область). Необычная фирма создана в этом древнем городе. На одном из новых зданий появилась вывеска — «Центр научно-технического творчества». Программа деятельности фирмы предусматривает создание банка идей, ускоренное внедрение в производство новых технологий и разработок, объединение талантливых конструкторов, инженеров, рационализаторов. Центр работает в условиях полного хозрасчета.

МОЖГА (Удмуртская АССР). Поможет ускорить строительство в хозяйствах, организациях и на сельских подворьях созданный в Можгинском районе кооператив «Прогресс». Вошедшие в него квалифицированные специалисты занялись изготовлением проектно-сметной документации. Кооператив не только предлагает выгодные варианты, но и гарантирует срочное и качественное выполнение работ.



СОЛНЕЧНОГОРСК (Московская область). Техники завтрашнего дня станут сельскохозяйственные машины, которые проходят проверку на центральной машиноиспытательной станции в Подмоскowie. Это — новая модель зерновой сеялки, созданная специалистами НИИ Госагропрома БССР, и модернизированная картофелесажалка — детище работников производственного объединения «Рязсельмаш». Предполагается, что их использование позволит получать весомую прибавку к урожаю.

АРГАЙШ (Челябинская область). На принципиально новой основе стали развиваться связи между колхозом «Марксист» и трудовыми коллективами «Челябэнерго». Заключение договора о совместной сельскохозяйственной деятельности, рассчитанной до 2000 года. Энергетики за свой счет развивают производственную и социальную базу колхоза, а хозяйство расплачивается за это сверхплановой продукцией, реализуя ее централизованно своему коллективу.

ЭЛЬБАН (Хабаровский край). С мнением земляков почиталась дирекция местного совхоза «Эльбанский», уступившая свое здание под магазин. Торговый центр «Радуга» принял первых посетителей. Здесь разместились секции продовольствия, обуви, тканей, одежды, бытовой техники. А дирекция союза переехала в здание поменьше: ведь с переходом на хозяйственный расчет основное рабочее место специалистов — поля, фермы, машинный двор.

♦ ОБСУЖДАЕМ ТЕЗИСЫ ЦК КПСС

ДУБЛИРОВАТЬ — ТОЛЬКО ВРЕМЯ ТРАТИТЬ

В Тезисах ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции вынесены на обсуждение вопросы, которые назрели и будут решаться. Хочется отметить то место в документе, где сказано, что должно быть исключено принятие постановлений партийных комитетов (необходимо добавить и СОБРАНИЙ), содержащих прямые указания государственным, хозяйственным органам и общественным организациям.

Тогда и возникает необходимость переосмысливания партийных собраний. Возьмем отчеты коммунистов, главных специалистов, инженерно-технических работников на партийном собрании. Любой руководитель службы, участка, цеха отчитывается о работе подразделения как руководитель, но совсем не прослеживается в отчете оценка своей работы как коммуниста. Присутствуешь на таком собрании, и появляется сомнение, партийное это собрание или трудового коллектива.

И в постановления партсобраний включаются те же самые хозяйственные вопросы, которыми должны заниматься специалисты. То есть дублируем хозяйственных руководителей и общественные организации, но в то же время партийная организация упускает из поля своей деятельности идеологическую работу в коллективах. Поэтому сейчас несколько упал авторитет партийных организаций, и мало ощущается влияние партийной организации на коллектив.

Необходимо поднять авторитет и влияние партийных органов как политического ядра коллектива.

Предстоит большая работа среди коммунистов по преодолению пассивности.

Хотелось бы отметить, что в этом вопросе нужна живая работа в коллективе, но существует дефицит времени, так как у нас еще присутствует ненужная отчетность по любым вопросам, на составление которой уходит драгоценное время.

Принятие решений на XIX Всесоюзной партийной конференции по этим вопросам создаст гарантии в улучшении партийного руководства коллективом и общества в целом.

В. ВЕРХОДАНОВ,
секретарь партийного бюро УВК и ОСВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

21 июня 1988 года состоится шестая сессия Центрального районного Совета народных депутатов в ДК «Строитель». Повестка дня:

1. О ходе выполнения комплексной программы развития производства товаров народного потребления в Центральном районе.
 2. О ходе выполнения решения VIII сессии райсовета XIX созыва «О работе по выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР по усилению борьбы с извлечением нетрудовых доходов».
 3. О работе постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка.
 4. О выполнении депутатских обязанностей депутатом от 122-го избирательного округа Артеменко Н. А.
- Заседание партийной группы в 9-30.
Начало работы сессии в 10 часов.
Жителей Центрального района просим высказать свои предложения.
- Исполком.



СТРАДА НА ПОЛЯХ

Мы прибыли на полевой стан Малышово Одинского предприятия в разгар дня. Здесь трудились посланцы с предприятий объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и электромеханического завода. Подошел к молодым ребятам с АЭМЗ. Они четко отработали и о том, сколько гектаров засажено рассадой капусты, и о том, сколько еще осталось.

Комбайн тронулся. После него ровными рядами зазеленели пока еще слабые ростки будущей капусты. Пройдет немного времени, и они крепко будут стоять ножкой-стеблем на ангарской земле.

Вслед за первым комбайном отбыл второй. Сзади него шли люди и подсаживали там, где пропускала машина. Это с завода гидрирования. Они работают с 23 мая. Не сегодня, так завтра должны закончить посадку и перейдут на Туковский стан. Там 30 гектаров пашни.

На Туковом стане только начали посадку.

В день нашего приезда перепробовали тракторы с Малышовского стана. Поэтому произошла задержка с началом сева. Но сейчас техники хватает. Там мы застали работников треста Сибмонтажавтоматика.

Время обеденное. Рядом сидят В. Тимуров, О. Кужинов, Н. Бардаев, Т. Искаков и другие. Их всех можно поздравить с хорошим севом. Сельчане с помощью горожан засадили 450 гектаров картофеля, 60 га моркови, 30 га корнеплодов, 410 га зерновых. Директор предприятия Н. М. Улаханов хорошо постарался, настроил сельчан на ударный труд. В конце этой недели будет закончен сев, как говорят профессионалы, завершен в агротехнические сроки.

О. ТЮМЕНЕВ.

На снимках: посадку капусты ведут работники электромеханического завода; на полевом стане Малышово.

Фото В. МАКСУЛЯ.



1. САМОЕ ГЛАВНОЕ — ЖИЛЬЕ

Во второй половине апреля этого года в Москве проходила VII сессия Верховного Совета Российской Федерации. Главным был вопрос о работе советских и хозяйственных органов РСФСР по обеспечению к 2000 году каждой семьи отдельной квартирой или индивидуальным домом.

Готовясь к сессии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров республики посчитали нужным через газету «Советская Россия» познакомить население с состоянием жилищной проблемы и путями ее решения, спросить совета у трудящихся.

Проблема жилья — всенародная, и решать ее нужно всем миром. В целом она остается еще крайне острой. В республике 8800 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий в том числе более 2 миллионов семей стоят на очереди в исполкомах местных Советов. Значительное количество граждан проживает в ветухих домах, а свыше шести миллионов человек — в общежитиях. Среди нуждающихся — инвалиды участники войны, семьи погибших воинов, ветераны труда.

За средней цифрой обеспеченности жильем скрываются существенные различия. К примеру в Восточно-Сибирском и Дальневосточном регионах на одного жителя приходится менее 11—13 квадратных метров жилья. Это связано с бурным развитием производительных сил.

Поставленная цель — обеспечить к 2000 году каждую семью отдельной квартирой или домом — огромное, не имеющее прецедента в истории государственного дела во благо народа нашего. Это работа, в которой сам народ должен по мере сил принимать участие. Иначе нам не достигнуть намеченного.

В обсуждении жилищной проблемы на сессии приняло участие около 30 депутатов.

От Иркутской области выступил Ю. А. Ножикова, генеральный директор объединения «Братскгэсстрой». Он отметил, что для труженников Иркутской области программа строительства жилья играет, пожалуй, большую роль, чем для многих других районов страны, так как средняя обеспеченность жилой площадью на одного жителя составляет 13,7 квадратных метра, что ниже средних показателей по республике.

Однако, несмотря на это, по-прежнему продолжается вывоз домостроительных конструкций за пределы области. Облсполком неоднократно обращался в Совет Министров СССР с просьбой прекратить подобную практику, но пока ничего не меняется.

За пределы Ангарска вывозится почти половина производимых стройматериалов. А ведь чтобы обеспечить всех ангарчан к 2000 году жильем, ежегодно надо вводить 150 тысяч квадратных метров жилья. Мы же с этим заданием не справляемся.

Я сделала запрос в Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР. Те в свою очередь обратились к министру подрадика, чтобы вопрос о прекращении вывоза стройматериалов из Ангарска был внимательно рассмотрен. Сама побывала на приеме у министра.

К сожалению, каких-либо попыток решить вопрос пока не предпринято.

Надо отметить, что руководство нашего города, ГК, РК КПСС не выпускают из поля зрения проблему жилья для ангарчан. На всех уровнях, и в первую очередь на уровне обкома КПСС, ведется работа.

Но и от нас, самих жителей, многое зависит в решении этой проблемы.

Бережное отношение к жилью нужно воспитывать у каждого, посылно участвовать в сохранении социалистической собственности. Например, на сессии вносились предложения продавать квартиры в старых домах, подлежащих капитальному ремонту, жителям, согласным привести их в порядок на свои деньги. Развивать хозяйство, индивидуальное строительство — можно много путей для решения жилищного вопроса отыскать. Самое главное — не сидеть сложа руки, полагая, что кто-то придет и все на блюде принесет.

Мне кажется, нужно еще взвешивать подходить к формированию наказов, тщательно отбирать только самые необходимые для города, но потом уже не отступать.

Бывает, указы не выполняются годами, из пятилетки в пятилетку передаются депутатам. Оправдания, как правило, идут в ход «железные» — нет средств, нецелесообразно. Это неправильно. Надо или сразу объяснять людям, что даже не стоит просить оформлять как наказ, или потом уж не отступать на попятный.

Например, наказ о строительстве банно-прачечного комбината в Юго-Западном

районе, снова оттягивается начало строительства.

Срываются все намеченные сроки по наказу о строительстве АТС в 22-м микрорайоне на 10 тысяч номеров, хотя еще в 1984 году обкомом КПСС было принято постановление о строительстве АТС в Ангарске. Это ли не халатное, вернее сказать, наплевательское отношение к наказу, а значит, и к избирателям.

Из рук вон плохо решается вопрос о строительстве школы в 6-м микрорайоне.

Иногда я думаю, что в моей затяжной борьбе за выполнение наказов последним доводом стал бы мой самоотвод

«Когда в нашей области повысят коэффициент, как это сделано в районах Дальнего Востока и Бурятии?» Мною получен ответ из Госплана РСФСР, в котором сообщается, что с 1989 года намечается введение в Иркутской области процентных надбавок за непрерывный стаж работы в размере 10 процентов по истечении первого года с увеличением на 10 процентов за каждые последующие два года работы (но не свыше 30 процентов заработка).

Еще два обращения жителей хотелось бы привести в газете. Проблемы, поднятые в них,

РАДИУС ЗАБОТ

◆ Слово депутата Верховного Совета РСФСР

Три с половиной года прошло с того дня, как меня избрали депутатом Верховного Совета РСФСР.

Срок немалый, и чем ближе к концу депутатские полномочия, тем чаще спрашиваю себя: все ли, что

было в моих силах, сделано, что упущено и почему, и можно ли наверстать за оставшиеся полтора года? Как я оправдываю доверие своих избирателей, а ведь их 92 тысячи человек?

Перед поездкой на сессию мне были даны некоторые поручения.

Так, надо было решить вопрос о выделении комплектного оборудования для родильного дома. Собственно, от поставок оборудования и зависит его намеченный ввод в четвертом квартале 1988 года. Доводы были самые простые и понятные: город молодой, рождаемость высокая, из-за нехватки мест в родильных домах приходится даже в соседние города рожениц возить.

Вопрос у Председателя Совета Министров В. И. Вороникова решился положительно. Когда я была у него на приеме, интересовалась жизнью, бытом ангарчан, много расспрашивала про экологическую обстановку в городе. Пожелал всем ангарчанам здоровья, сил, бодрости.

Была и на приеме у министра электротехнической промышленности В. Г. Колесникова по вопросу урегулирования поставок аппаратуры для АЭМЗ. Вопрос тоже решен положительно.

По просьбе врачей городского онкологического диспансера была на приеме в Министерстве здравоохранения СССР у В. В. Громыко (первый заместитель министра) по вопросу о выделении импортного диагностического оборудования (оно приобретает на валюту).

Громыко обещал помочь. Единственное, что он просил, — принять участие в решении этого вопроса ведомством ангарских предприятий.

2. НЕЛЬЗЯ ОТСТУПАТЬ

Исполнение наказов избирателей, как известно, — святая долг депутата. У меня было восемь наказов. Не хотелось бы сейчас перечислять выполненные, хотя их немало. Не принято теперь «рапортовать о достигнутом», надо бороться за то, что не сделано.

Главная моя боль и беспокойство — за указы неисполненные. И вроде бы есть объективные причины их невыполнения, все равно испытываешь острое недовольство собой. Отчитываться перед избирателями по всем приказам!

Он был сразу не принят к исполнению из-за отсутствия средств. Но люди-то ждут, надеются...

Да и никому не надо доказывать, что району прачечная нужна, потому что заселяется он очень быстро, а новые дома растут, как грибы.

Не требуется пояснять и то, что для наших загруженных женщин банно-прачечный комбинат — необходимое подспорье.

Однако до сих пор я не могу решить вопрос о проектировании этого объекта, чтобы его строительство началось хотя бы в 13-й пятилетке.

Или другой наказ — о покрытии кровлей зимнего стадиона СК «Ермак». Уж сколько пятилеток депутаты мозолят языки. И мне пришлось в этом поучаствовать. И на приеме у министра не раз побывать (где, между прочим, вопрос решился положительно), и обещания, и заверения послушать от руководства предприятия Юго-Западного района, однако воз и ныне там. Ссылаются на хозрасчет, на самокупаемость, а то, что из-за непогоды часто срываются культурно-массовые мероприятия, это никого не волнует.

Я считаю в корне неверным отношение руководства Юго-Западного района к выполнению наказа, тем более от министра подрадика еще в 1985 году было получено разрешение на выделение предприятиям капитальных вложений для строительства 1-й очереди покрытия хоккейного корта СК «Ермак» в сумме 1,8 миллиона рублей для его рационального и круглогодичного использования.

Затянулось исполнение наказа о строительстве пионерского лагеря для коллектива электромеханического завода. Сколько тревог, надежд было у заводчан — не перечтешь. Но сколько раз надо было удариться лбом в пустое место из-за неадекватности работников ОКСа завода, «благодаря» которым наши дети в течение многих лет не имели возможности отдохнуть в пионерском лагере. Видимо, в будущем за безалаберность и нерадивость надо судить.

И непрослужило нынешнему руководству завода, что и в этом году, когда, казалось бы, все уже решено и «утра-

чено», снова оттягивается начало строительства.

3 ДЕФИЦИТ СОВЕСТИ

Что больше всего волнует меня как депутата? Странная, трудно объяснимая моральная деградация некоторых людей.

Ведь сколько обращений, похожих друг на друга, как две капли воды, от жителей преклонного возраста, которых обижают, мучают, не дают жить... собственные дети.

Просто обязана привести несколько примеров.

Затянулся вопрос о восстановлении жилой площади М. Н. Кузиной, проживающей в 17-м микрорайоне. Это ее жизнь превратилась в ад, когда она соединилась с сыном В. Ф. Кузиным, обменяв свою однокомнатную. Где же совесть у детей, которые, видите ли, надеялись, что Мария Никифоровна долго не протянет! Сейчас принимаются срочные меры, квартира М. Н. Кузиной будет, по всей вероятности, восстановлена. А вот как быть с совестью? Кто восстановит ее у детей, потерявших всякое уважение к старости?

Или еще пример. Всю жизнь мать помогала дочери по мере сил, и чем та отплатила за добро? Потребовала денег на машину, подкрепляя свои просьбы... кулаками. Вдобавок Платонида Евгеньевна Иванова соединилась с «любящей» дочерью, и теперь можно только гадать о «райской» жизни Платониды Евгеньевны. Я с начала этого года хлопочу о восстановлении однокомнатной квартиры Ивановой. «Любящую» дочь зовут А. И. Кулишова, она работает в отделе кадров предприятия Юго-Западного района. Мне бы очень хотелось, чтобы Кулишова прочитала эти строки. Без надежды на то, что она раскается. Пусть побойтся общественного мнения, осуждения коллег и соседей.

4. ОТ ИМЕНИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На одной из встреч с избирателями Юго-Западного района мне был задан вопрос:

«Когда в нашей области повысят коэффициент, как это сделано в районах Дальнего Востока и Бурятии?» Мною получен ответ из Госплана РСФСР, в котором сообщается, что с 1989 года намечается введение в Иркутской области процентных надбавок за непрерывный стаж работы в размере 10 процентов по истечении первого года с увеличением на 10 процентов за каждые последующие два года работы (но не свыше 30 процентов заработка).

Еще два обращения жителей хотелось бы привести в газете. Проблемы, поднятые в них, касаются очень многих. Вот что пишут жители 19-го микрорайона и прилегающих к нему жилых массивов: «В нашем районе мы не имеем общепитовской точки. Ни взрослым, ни детям негде пообедать, выпить стакан сока, купить мороженое. Но городские власти почему-то решили, что пив-бар нам нужнее, чем столовая. И вопреки здравому смыслу в конце апреля распахиваются двери еще одного свинофермского заведения, и не где-нибудь, а на виду у всего населения и прежде всего детей и молодежи».

Компромиссное решение, на какое пошли городские власти (с 12 до 15 часов пив-бар будет работать как предприятие общепита), население не устраивает. Людям, ведущим трезвый образ жизни, а их подавляющее большинство, не безразлично, какая вывеска будет красоваться над входной дверью. Убедительно просим удовлетворить требование большинства населения этого района об открытии именно предприятия общепита с распорядком работы с утра.

Кроме того, в районе кварталов 177, 178, 179, 11-го и 19-го микрорайонов есть природная полоса естественного леса, единственное, что осталось от природы в этой части города. Это излюбленное место отдыха и детей, и взрослых.

С помощью общественных сил и средств это место можно (и необходимо!) превратить в прекрасный парк культуры и отдыха с многочисленными и разнообразными тренажерами, аттракционами, беседками. Здесь превосходное место для освещенной лыжни и троп здоровья.

Поэтому убедительно просим городские власти пойти навстречу многочисленным просьбам населения города об открытии здесь такого парка.

И еще. Партия и правительство призывают руководящих работников постоянно советоваться с народом, прежде чем что-то строить, будь то промышленные объекты или постройки жилья. Об этом надо помнить.

В. НЕФЕДЬЕВА,
депутат Верховного Совета РСФСР.

♦ К ПУШКИНСКОМУ ПРАЗДНИКУ ПОЭЗИИ

«НАЧАЛО ВСЕХ НАЧАЛ»

В светлую и в грустную минуту жизни кого из нас не поддерживал Пушкин!

...Никому
Отчета не давать;
себе лишь самому
Служить и угождать:
для власти, для ливреи
Не гнуть ни совести, ни шеи;
По прихоти своей скитаться
здесь и там,
Дивясь божественным
природы красотам,
И пред созданными искусства
и вдохновенья —
Безмолвно утопать
в восторгах умиления —
Вот счастье! Вот права!..

Это прекрасно о нем сказано: «начало всех начал». И в день рождения поэта, 6 июня, идут поклониться ему, идут, как раньше на богомолье, толпы людей в разных концах России. Традиционный всенародный пушкинский праздник поэзии все больше географических точек вбирает в свою орбиту. В год 1987-й — в год 150-летия со дня гибели поэта — еще одним адресом

пушкинского дня поэзии стал и Ангарск. В сквере на Пушкинской улице звучали стихи, музыка, романсы, выступали поэты из Москвы, из Иркутска, ангарские литераторы. Была развернута выставка картин, организована книжная торговля.

Этому зачатку решено дать рост — сделать Пушкинский праздник поэзии в нашем городе традиционным. Местом нынешнего Дня Пушкина избран парк Дворца культуры нефтехимиков и библиотека профкома нефтехимиков.

Устроители праздника — городской отдел культуры вместе с работниками культуры города — набросали разнообразную программу Дня Пушкина.

Пушкинские и декабристские сюжеты будут представлены в выставке работ детской художественной школы, которая развернется в одной из аллей парка.

Ангарские художники предложат на продажу свои карти-

ны. Театр мод МЖК (режиссер Г. Николаева) продемонстрирует наряды пушкинских времен. Музыканты облюбовали, как акустически выгодную, площадку, примыкающую к парковой части Дворца культуры нефтехимиков. Администрация ДК нефтехимиков приняла отчаянное решение выкатить сюда рояль. Здесь будут звучать хоровые, камерные, инструментальные сочинения.

Приглашается камерный оркестр Иркутской филармонии. Его поддержат в концертной программе коллективы музыкальных школ и дворцов культуры. Выступят и ансамбли балетных танцев.

В малом зале Дворца культуры нефтехимиков откроется литературное кафе. Записи пушкинских стихов в исполнении мастеров художественного слова, романсы на стихи поэта, встреча с иркутскими, московскими, ангарскими писателями, литературно-музыкально-изовикторина, филателистическая и фотовыставка, кон-

курс поэтических экспромтов составят программу этого вечера в литературном кафе. Будут работать и книжные прилавки.

Еще одна площадка нынешнего Пушкинского праздника в Ангарске — читальный зал библиотеки нефтехимиков. В литературном вечере примут участие поэты — гости и земляки, народные театры и театральные коллективы. С инсценированными фрагментами пушкинских сказок выступят кукольные театры.

На праздник намечено пригласить Иркутский художественный музей с небольшой экспозицией Дома декабристов из областного центра с интересными экспонатами, литературоведов, которые поделятся своими изысканиями. Книголюбые представят редкие пушкинские издания. Желающие смогут прочесть свои любимые пушкинские строки.

Слово поэта будет, конечно же, главным персонажем Пушкинского праздника на всех его территориях.

В кинотеатрах пройдут сеансы фильмов, созданных на пушкинские сюжеты и связанных с именем поэта.

Оргкомитет праздника обращается ко всем ангарчанам с

приглашением принять участие в Пушкинском дне. Может быть, в вашей библиотеке есть томик Пушкина с интересной судьбой.

Или — в вашей коллекции есть картины, марки, памятные медали, связанные с именем поэта, Или — вдруг в вашей библиографии есть сокровенный эпизод, связанный с творчеством Пушкина. Или просто вам хочется публично прочесть любимые стихи Пушкина.

Во всех этих и многих других подобных случаях вы можете стать участником праздника, который начнется в понедельник, 5 июня, в 18 часов, в парке Дворца культуры нефтехимиков (а в случае непогоды будет перенесен под крышу ДК и библиотеки, но непременно состоится). Обращайтесь со своими предложениями и пожеланиями в отдел культуры горисполкома.

«Наша память хранит с малолетства веселое имя: Пушкин. Это имя, этот звук, — говорил А. Блок, — наполняет собой многие дни нашей жизни». А в этот день — день рождения поэта, мы придем поклониться ему и его музе все вместе.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ,
режиссер народного театра «Чудак».



В город пришло лето.



Фото Валерия МАКСУЛЯ.

ТЕАТР ИЗ ЭСТОНИИ

♦ ГОСТИ ГОРОДА

Пожалуй, еще никогда гостевые маршруты Государственного русского драматического театра Эстонской ССР не пролегли так далеко — от берегов Балтики до священного Байкала. Встреча с сибиряками будет проходить в памятный для гостей из Эстонии год — в декабре русский театр из Таллина будет отмечать свое 40-летие.

И все же как бы ни была

интересна история любого творческого коллектива, он привлекает прежде всего своим сегодняшним днем, тем, к какому диалогу приглашает.

Для встречи со зрителями Ангарска театр из Эстонии подготовил три спектакля, определяющих его творческое лицо, направление его исканий. Уже более 150 раз прошло на сцене Таллинского театра музыкальное представление по произведениям классика советской литературы Са-

муила Яковлевича Маршака. Оно так и называется «Играем Маршака». Предлагается зрителям окунуться в мир розыгрыша и пародии, капустника и очень знакомых мелодий, звучащих в самых невероятных ситуациях и на самых различных инструментах. Вместе с молодыми актерами театра в представлении «Играем Маршака» занята и рок-группа театра. Она же — главное действующее лицо и другого музыкального спектакля «Весе-

лье нищие», рок-оперы по произведениям великого шотландского поэта Роберта Бернса на музыку молодого композитора А. Недзвецкого.

Совсем в ином ключе решен еще один спектакль таллинцев, поставленный режиссером Э. Агу. Спектакль по пьесе С. Злотникова «Пришел мужчина к женщине» — рассказ о двоих, об их жизни, сложившейся не очень складно, о стремлении к счастью, о радостях и невзгодах людей, ищущих друг друга, чтобы понять в конце концов: поодиночке им не прожить. Спектакль заставляет задуматься о том, как много

значит человеческое внимание, способность услышать и понять другого.

В Ангарске таллинцы покажут свои спектакли в ДК «Со-временник». 8 июня зрители увидят в 18.00 представление «Играем Маршака», а в 21.00 — «Веселых нищих». Спектакль «Пришел мужчина к женщине» будет показан 23 и 24 июня.

Хочется надеяться, что свидание с театром запомнится любителям искусства Ангарска, и гости из Прибалтики обес-тут в нем новых друзей.

Н. ХРУСТАЛЕВ,
заведующий литературной частью театра.

ЕСТЬ ЗНАТОКИ ХИМИИ

♦ ДАВАЙТЕ ОБСУДИМ

Вся профориентационная работа высшего учебного заведения направлена главным образом на то, чтобы помочь будущему студенту и вузу найти друг друга. Какой же вуз, какой преподаватель вуза накануне нового набора не мечтает о СВОЕМ абитуриенте — ребятах не случайных, осознанно выбравших себе институт, специальность в нем. Мечтают об этом и сотрудники кафедры химии Ангарского завода-вуза. Однако для осуществления мечты необходимо проявить инициативу, хорошо поработать. Вот и решили на кафедре организовать при химических лабораториях технологического факультета кружок любителей

химии. Пригласили ребят — в основном девятиклассников школ города.

Программа курса была рассчитана на 20 часов. Пять квалифицированных преподавателей кафедры в течение 10 недель провели занятия, познакомили ребят с элементами аналитической химии, периодической таблицей Д. И. Менделеева, свойствами ряда металлов, растворов электролитов и не электролитов, а также с элементами термодинамики, кинети-

ки и катализа.

Кружковцы слушали лекции, сопровождающиеся интересным демонстрационным материалом, и выполняли лабораторные работы. Активно, заинтересованно, вдумчиво работали в кружке Сережа Зарюкин, Алеша Безносов (школа № 10), Катя Кузнецова, Оля Толмачева (школа № 36), Лена Левандовская (школа № 40).

Многие ребята очень сожалели, что занятий было всего де-

сять, и просили в будущем году начать их с сентября.

Конечно, не все члены кружка придут во вуз и даже, наверное, не все свяжут свою судьбу впоследствии с химией, но сотрудники кафедры считают работу со школьниками очень важной.

Быть может, не сразу, не в первый год, но постепенно обрывается при вузе группа ребят — знатоков химии.

И еще хотелось бы сказать вот о чем. В городе, где чуть

ли не треть населения занята в химической промышленности, где работает вуз на базе химического предприятия, необходимо, как нам кажется, специализированное химическое обучение школьников. Будет ли это спецкласс или даже спецшкола, можно решить.

Разговор об этом с сотрудниками отдела народного образования, с учителями химии был, но пока ничего не изменилось.

А ребята, влюбленные в химию, мечтающие ею заниматься всерьез, в Ангарске есть.

Э. ЭТИНГОВА,
доцент кафедры химии Ангарского завода-вуза, кандидат химических наук.

⊙ ХРОНИКА
⊙ СОБЫТИЯ
⊙ ФАКТЫ

СУБВОТНИЙ РЕПОРТЕР

5 июня — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ ЗАВИСИТ ОТ НАС

С 10 мая по 10 июля проводится двухмесячник по охране зеленой зоны и малых рек нашего города.

Постановлением исполкома Ангарского городского Совета народных депутатов утверждены план мероприятий и состав комиссии, которую возглавляет зам. председателя горисполкома А. Г. Никифоров. Помощь в озеленении города оказывает городской совет Всероссийского общества охраны природы, который закупил 600 корней декоративного кустарника для улучшения зеленой зоны в парке Победы.

Активное участие в этом мероприятии приняли горком ВЛКСМ, директор П. Г. Бакалов и комсомольцы 8 «б» класса школы № 17 Юго-Западного района.

Заслуживают похвалы ЖЭКи и организации города, которые проводят большую работу по озеленению территории предприятий и жилых кварталов. Для них отпущено через магазин «Природа» 21 тыс. шт. саженцев и декоративного кустарника.

Большинство территорий вокруг предприятий и организаций находится в антисанитарном состоянии, захламлено бытовыми, строительными производственными отходами. Вокруг кооперативных, ведомственных и частных гаражей порядок оставляет желать лучшего.

Продолжает иметь место варварское отношение к инвентарю и зеленым насаждениям в парке Победы. Сломаны скамьи для отдыха, перебиты большая часть электрических плафонов, ломаются деревья и кустарник.

Надо сказать, что еще малый процент от численности населения города принимает участие в первичных организациях ВООП, а еще меньше — коллективные члены.

Отдельные руководители не только не со-



действуют первичным организациям в распространении марок, членских билетов и значков, но чуть ли не запрещают.

Надо помнить, земля у нас одна, поэтому охрана природы — общенародное дело. Каждый гражданин РСФСР должен быть членом общества охраны природы.

В. ВОРОНЦОВ

зам. председателя горсовета Всероссийского общества охраны природы.

На снимке: ученики школы № 17 сажают декоративный кустарник в парке Победы.

НА ЭКРАНЕ — КИНОКОМЕДИЯ

Кто не любит комедию? По моему, не найдется такого человека. Другое дело, что кинематографисты не часто радуют хорошими комедийными лентами.

На суд зрителей выносится новый художественный фильм «Раз на раз не приходится», в котором на киностудии «Мосфильм» режиссер Ара Габриэлян по сценарию Валентина Ежова.

В этом фильме привлекательно все: жанр комедии с элементами эксцентрики, с одной стороны, и детектива — с другой, имена первоклассных актеров — Армен Джигарханян, Леонид Куравлев, Борис Брондуков.

Так о чем же поведают нам авторы?

Посмотрев новую кинокомедию «Раз на раз не приходится», вы наверняка вспомните эксцентрические киноленты Л. Гайдая «Самогонщики», «Пес Барбос и необычный кросс», «Кавказская пленница», в которых действовала тройка прохвостов. В новом фильме тоже есть тройка прохвостов.

Нет сомнений, что будет иметь зрительский успех и другая кинокомедия киностудии «Мосфильм» — «Где находится нофельт?»

Сценарист — Анатолий Эйрамджан. По его сценариям фильмы снимались на многих

студиях страны, наиболее популярный из них — «Самая обаятельная и привлекательная».

Режиссер Геральд Бежанов впервые обратился к сценарию А. Эйрамджана, создавая картину «Витя Глушаков — друг апачей». Затем была их общая кинолента «Самая обаятельная и привлекательная».

И вновь этот творческий союз предлагает зрителям кинокомедию. Герой ее — сорокалетний Паша Голиков. Он холост, скромный, застенчив. Каждый день, отправляясь на работу, в автобусе он видит прекрасную незнакомку и не сводит с нее глаз, но подойти не решается.

Но вот как-то в гости к Паше приехал двоюродный брат Геннадий, который решил устроить его судьбу. И завертелось... Но об этом вам лучше расскажет сам фильм «Где находится нофельт?»

В создании этой киноленты приняли участие известные актеры Владимир Меньшов, Александр Панкратов-Черный, Валентина Теличкина, Людмила Нильская, Марина Дюжева и др.

Итак, советуем вам посмотреть еще одно смешное зрелище, отдыхать так отдыхать!

С. САФОНОВА

редактор кинопроката.

СТАЛИ ЧЕМПИОНАМИ

В Братске проходил чемпионат области по футболу среди команд юношей старшей возрастной группы 1972—1973 годов и младшей 1974—1975 годов рождения детских юношеских спортивных школ из Братска, Усолья, Иркутска, Черемхова, Усть-Кута, Ангарска.

Победителями первенства стали наши юные земляки из ДЮСШ-2 (младшей возрастной группы 1974—1975 годов), а старшие завоевали третье место.

Мы не сомневались, что наши ребята выйдут победителями, — делится своими впечатлениями тренер В. В. Судленков, — потому что готовились серьезно. Главное внимание на тренировках уделяли взаимодействию и коллективному участию в обороне и нападении.

Вместе с В. В. Судленковым футболистов, чемпионов и бронзовых призеров из ДЮСШ-2 готовили также тренеры В. П. Бабкин и А. И. Тимченко.

И. АМОСОВ

ЗИМНИЙ СТАДИОН СК «ЕРМАК»

12 июня

ФЕСТИВАЛЬ ИСКУССТВ «ОГНИ МАГИСТРАЛИ»

Гости города: заслуженный артист МССР **ИОН СУРУЧАНУ**. Лауреат международного и Всесоюзного конкурсов, заслуженная артистка УзССР **НАТАЛЬЯ НУРМУХАМЕДОВА**. Лауреат Всесоюзного конкурса «Юрмала-87» (2-я премия) **АИС БУЛУКАЕВА**.

Вейланд Родд и группа «Ночь».

Павел Дементьев и группа «Аэроток».

Солистка балета Большого театра СССР, заслуженная артистка РСФСР **ГАЛИНА КОЗЛОВА**.

Борис Истомин, Валерий Мазепа (пантомима с куклами).

Надежда и Мария Родимовы и Александр Софроненко (оригинальный жанр).

Группа «Люкс». Заслуженный артист УССР Олег Жигалкин (пародии). Диктор Центрального телевидения Евгений Ко чергин. Артисты театра, кино, эстрады.

Начало концертов в 17.00 и 20.00.

Билеты можно приобрести в кассах зимнего стадиона СК «Ермак», ДК «Современник», ДК «Строитель», ДК нефтехимиков, кинотеатрах «Мир» и «Победа». Принимаются коллективные заявки.

Открылся «Летний»

В центральном парке культуры и отдыха, вблизи реки Китой, 27 июня 1970 года жители нашего города получили в подарок от строителей кинотеатра «Летний». В год своего совершеннолетия он открывается 4 июня кинофильмом «Человек с бульвара Капуцинов», сеансы в 17, 19, 21, для детей в 15 часов — сборник мультфильмов.

За 17 лет работы кинотеатра обслужена 651 тысяча взрослых и детских зрителей.

Е. ШЕСТАКОВА, ветеран кино.

25 июня коллектив совместно с горкомом ВЛКСМ проводит интересный молодежный праздник, посвященный Дню молодежи, с демонстрацией кинофильма «Холодное лето пятьдесят третьего...».

На летний сезон запланированы разные мероприятия совместно с ЦПКИО: встречи с интересными людьми города, выступления оркестра, художественной самодеятельности, проведение кинопраздников, кино вечеров, кинофестивалей.

Уважаемые кинозрители и гости нашего города, приглашаем вас в кинотеатр «Летний»!

9 июня в 19-40 состоится сеанс-сюрприз. Открыта предварительная продажа билетов.

«ГРЕНАДА» — 4, 5 июня — Рыжая кошка. 10. Ну, погоди! 12, 14. Бедняга и полугая. 16. Друг. 18, 19-30, 21-20. 6 июня — Садко. 10, 12, 14, 16. Алло, такси. 17-40, 19-40, 21-40.

«ПОВЕДА» — 4, 5 июня — Новые амазонки (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.). 16-20, 18-10, 20, 21-50. 6 июня — Раз на раз не приходится. 10, 11-40, 13-20, 16-20, 18-10, 19-50, 21-20 (удл.).

«ПИОНЕР» — 4, 5 июня — Попался, который кусался. 10, 11-40. Приключения на маленьких островах. 13-30, 16. Конец вечности (2 серия). 18, 20-30. 6 июня — Разноцветная история. 10, 11-40. Тайна корабельных часов. 13-30, 16. Прости. 18 (удл.). 20, 21-40.

Автоответчик: 2-25-04.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 4, 5 июня — Короткое замыкание. 16, 18, 20 (удл.). Мы с Шерлоком Холмсом. 14. 6 июня — В джезде только девушки (дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20 (удл.). Волшебное наследство. 14.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 4, 5, 6 июня — Холодное лето 63-го... 10, 12, 14 (удл.). 16-10, 18, 20, 21-50.

Зал «Восход» — 4, 5 июня — Третий дракон. 9-40, 13-30, 15. Алло, такси. 11, 17, 19, 21. 6 июня — Меняю собаку на паровоз. 9-40, 13-30, 15. Откройте, полиция. 11, 17, 19, 21. Автоответчик: 4-00-22.

«ОКТАБРЬ» — 4, 5 июня — Развод по-итальянски. 13, 15, 17, 19, 21. 5 июня — Меняю собаку на паровоз. 11.

6 июня — Золотая цепь. 13, 15, 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 4 июня — Обезьянки и грабители. 12, 5 июня — Лепкачи. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 4 июня — Золотая цепь. 15. 5 июня — Золотая цепь. 15, 17, 19.

«ЛЕТНИЙ» — 4, 5 июня — Человек с бульвара Капуцинов. 17, 19, 21. Киносорбник. Девочка и Пестрик. 15.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ИЮНЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
7.30—«120 минут». 9.35 — Футбольное обозрение. 10.05 — «Борис Годунов». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 12.40 — «День чудесный». Мультфильм. 16.40 — «Прожектор перестройки». 16.50 — Кинообозрение «В объективе Швеция». 17.10 — «Страницы истории». В. В. Куйбышев. К 100-летию со дня рождения. 17.45 — «Портрет современника». Премьера телевизионных док. фильмов. 18.35 — «Сказка о царе Салтане». Мультфильм. 19.30 — «В мастерской художника». Вячеслав Клыков. 19.45 — Футбольное обозрение. 20.15 — Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции. Обсуждаем тезисы ЦК КПСС. 20.45 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР «Иван». 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 —

16.30 — «Пастух Янка». Музыкальная сказка. 18.40 — На противопожарные темы. 19.00 — «Приангарье». 19.30 — Концерт. 20.10 — «Возвращение к себе». Док. фильм.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Реклама. 21.20 — Народные мелодии. 21.30 — Теннис. Открытый чемпионат Франции. Финал. 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — «Таллинские дни моды». 23.40 — «Утренняя почта».

Администрация, партком и профком КГЗ и коллектив цеха 47 выражают соболезнование старшему работнику завода Денисову Дмитрию Яковлевичу и семье в связи со смертью жены и матери

«Иван». 00.20 — Сегодня в мире. 00.30 — «Музыкальная сокровищница». Романсы на стихи А. С. Пушкина в исполнении И. Архиповой.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.20 — «Русская речь». 9.50 — «Сказка о рыбаке и рыбке». Мультфильм. 10.20 — «Районды многоликий образ». Фильм-концерт. 10.50 — Научно-популярные фильмы. 11.30 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 12.30 — «Пора добрых всходов». Телевизионный док. фильм. 13.00 — Фильм — детям. «Голубой патруль». 14.15 — «Весенний призыв». Художественный фильм с субтитрами. 15.45 — Теннис. Открытый чемпионат Франции. Финал.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16.30 — «Пастух Янка». Музыкальная сказка. 18.40 — На противопожарные темы. 19.00 — «Приангарье». 19.30 — Концерт. 20.10 — «Возвращение к себе». Док. фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Реклама. 21.20 — Народные мелодии. 21.30 — Теннис. Открытый чемпионат Франции. Финал. 22.00 — «Время». 22.35 — «Прожектор перестройки». 22.45 — «Таллинские дни моды». 23.40 — «Утренняя почта».

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

5 июня на стадионе «Ангара» состоится театрализованное представление «Мы нефтехимики — рабочие России», посвященное 35-летию ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Начало в 18.00.

Ярмарка — с 17.00. Молодежный бал на площадке стадиона — 20.00.

Вход по приглашительным билетам на 29 мая.

Редактор **В. А. СТАРИКОВ**.

Нашедшего в 17-м микрорайоне красную сумку с магнитофоном и детскими вещами просим вернуть по адресу: 19-й микрорайон. 1-144 (1258)

Нашедшего портфель в трамвае № 6 29 мая прошу сообщить по тел.: 2-95-42 или по адресу: 25-8-11 (1257)

Коллектив отдела пожарной охраны Ангарского горисполкома извещает о преждевременной кончине бывшего начальника ОПО, полковника внутренней службы **ЖУКОВЦА Николая Петровича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.